

让47名农民工不再“忧薪”

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 李超

1月20日,由47名农民工推选出的代表姚兆义和刘成,从青县人民法院执行干警手中接过属于他们的113万余元工资款。此刻,两位朴实的农民工激动万分,他们紧紧握着执行干警的手说:“真是太感谢你们了,你们为我们做了却了几年来的心病,我们终于可以安安心心过个宽松年了。”

事情还得从2016年说起。当年,来自青县的47名农民工分别在青县某机械有限公司(简称机械公司)、河北某环保设备有限公司(简称设备公司)打工,到2018年时,两公司共拖欠47名农民工工资约155万元。这期间,经47名农民工多次追要,两公司仅为47名农民工出具了欠款证明,却迟迟不予给付。无奈的47名农民工从2016年7月开始至2017年,相继将机械公司、设备公司起诉到青县人民法院。

青县法院受理案件后,办案

法官经做调解工作,47名农民工与两个公司自愿达成了调解协议,由两公司连带偿还所欠农民工工资。由于两公司未能如期偿还,47名农民工遂向法院申请强制执行。

就在47名农民工向机械公司、设备公司依法追要欠薪之际,2016年10月27日,青县某钢材销售有限公司(简称销售公司)以买卖合同纠纷为由,将机械公司、设备公司起诉到青县法院,请求两家公司偿还拖欠其公司的货款及加工费共计354536元。青县法院经审理,于2016年10月30日做出民事调解书,责令机械公司、设备公司于2017年3月15日前连带将所有款项偿还完毕。然而在约定时间内,机械公司、设备公司仍未履行生效的法律文书。2017年3月31日,销售公司向青县法院申请强制执行。

还在案件审理期间,青县法院就依法查封了机械公司所有的厂房及办公用房(相对应的土地使用权一并查封)。进入执行程序后,执行干警立即向被执行人

机械公司、设备公司送达了执行通知书、报告财产令,责令其履行法律文书确定的义务。同时,通过线上线下查询机械公司与设备公司的存款及财产,发现两公司除已查封的厂房及办公用房外,并无其他可供执行的财产。对此,销售公司向青县法院提出申请,对查封的全部厂房及办公用房。法院执行干警立即制作出被执行房屋确权裁定书,并快速送达给房屋所在村委会。

房产不能及时变卖,47名农民工的工资就不可能及时兑现。农民工们心焦,执行干警们更心急!

对于这起涉及民生的执行案件,青县法院领导高度重视。院长黄坤生多次组织召开案情调度会,研究部署并及时调整执行方案,最终将工作的重点放在了做

销售公司工作上,力争说服销售公司接收被执行人的厂房及办公用房,实现以物抵债。

对于法院提出的这个设想,销售公司起初并不情愿。对此,院领导与执行干警数次找到销售

公司负责人做工作,与其摆事实、讲法律、论得失。同时,与被执行人做工作,将厂房及办公用房的价格由拍卖时评估的170余万元降为150余万元。

功夫不负有心人,经过一年多时间的不懈努力,销售公司负责人最终同意接收厂房及办公用房。法院执行干警立即制作出被执行房屋确权裁定书,并快速送达给房屋所在村委会。

2021年11月,销售公司将执行人所欠其款项扣除,并将其余的113万余元打进法院账户后,法院执行干警又立即再次核实确定47名农民工各自工资数额,并一一做出工资表格。因为是疫情防控期间,执行干警与47名农民工商议,由他们选派出代表前来法院领取款项。

1月20日,113万余元执行款终于全部发放到了47名农民工手中。同时,法院执行干警表示,对剩余的部分欠薪,法院将继续加大执行力度,力争早日为农民工全部兑现。

客与驾驶员并不熟悉,乘客称是300元包车从阳原回张家口。该车涉嫌非法营运,民警帮忙将乘客转运走,并当场固定证据后,将证据和车辆移交给阳原县运管部门处理。此后,阳原大队又接连查获4起非法营运案件,并均移交给阳原县运管部门处理。

高速交警提醒广大交通参与者,要遵守交通法律法规,不非法营运,不搭载非法营运车辆,做到文明安全出行。每一段安全的旅程,都需要驾驶员和乘客的共同守护。不管是自驾返乡,还是搭乘客运车辆,安全才是回家最近的路。

非法营运危害大 五辆“黑车”被查获

河北法制报讯 (胡娟娟)为有效剔除道路交通安全隐患,应对春运返程高峰,省高速交警总队张家口支队阳原大队积极响应上级工作部署,有针对性地研究非法营运车辆轨迹特点,分时段、细研判、精定位,于1月24日、1月27日、2月5日、2月7日、2月8日连续查获5起非法营运案件,严厉打击了黑出租、拼车包车等严重违法行为。

2月5日上午8时许,执勤民警在化稍营服务区执勤,在一对一辆晋B牌照小型客车进行检查时,发现司机神色有些紧张。民警立即警觉起来,通过将司机和乘客分开询问的方式,发现乘

广平交警帮助走失女童找到家人

2月4日,邯郸市交巡警支队广平大队执勤民警董金辉、郑兴泰、李晓勇在县城主城区广安东路附近疏导交通时,发现一名走失女童。

民警迅速上前将女童带至安全区域。女童年龄较小,无法清楚地说明家庭

李建东 姬莉茗

地址,民警一边安抚女童,一边迅速通过微信朋友圈、抖音APP发布走失女童的信息,同时,出动骑警,快速行动,在附近寻找孩子的家人。经多方查找,民警终于与女童的家长取得联系。女童的家长激动地连声道谢。

牛敏 郭占元

大名交警走亲拜年遇堵车 休假秒变“上岗”

2月4日(大年初四)上午,邯郸市交巡警支队大名大队城区中队辅警步建龙连续值班5天后,终于有空带家人串亲戚拜年了,不料路过从峰公路卫河桥头时,遇到了堵车。

原来,由于路边买年货的人络绎不绝,桥头没有信

牛敏 郭占元

号灯,造成桥上桥下持续拥堵。步建龙立即从后备厢拿出制服当场换上,赶到桥上堵点,指挥疏导交通。经过30多分钟的连续指挥,终于使400余辆车顺利通过,打开了堵点。看到这一切的司机们纷纷鸣笛向他致意。



春运期间,石家庄铁路公安处石家庄站派出所民警深入管辖内部单位、候车室商铺进行安全治安检查工作,并积极开展防范电信网络诈骗宣传活动,发放反诈宣传“小提示”,提高企事业单位、商铺工作人员自觉防范电信网络诈骗意识,切实守好群众“钱袋子”。图为2月8日,民警给商铺员工发放反诈“小提示”。
程龙 摄

群众突发心脏病 警车开道急救助

河北法制报讯 (记者 王絮冬)

2月8日,承德市公安局交警支队直属六大队紧急护送一名突发心脏病患者就医,为患者赢得宝贵抢救时间,受到家属称赞。

当天15时47分,承德市公安局交警支队直属六大队接支队指挥中心派警,有重病人家属求救,称其车内有一位危重心脏病患者,请求民警帮助。正在双峰寺镇三道河村桥头执勤的民警骆政钧、杜文赫接警后,迅速联系患者家属,启动警车开道。

“车上有病人,请前方车辆避让!”一路上民警不断喊话,警笛长鸣,警灯闪烁,为心脏病患者开启了生命通道。民警争分夺秒,一路疾驶,将患者就近送往266医院。

到达医院后,两名民警又帮助医护人员将患者抬到担架上,紧急送往急救室,待医护人员接力救助后,民警才放心离开。

2月9日上午,患者家属来到承德市公安局交警支队,向民警当面鞠躬致谢。

曲周交警圆满完成春节安全保障任务

春节期间期间,邯郸市交巡警支队曲周大队积极探索和改进道路交通勤务工作机制,认真排查整治道路交通安全隐患,全面强化道路管控,全力抓好宣教引导工作,严防严控各类道路交通事故发生,为群众创造了一个安全、畅通的出行环境。

假日期间,该大队共出动警力230人次、警车65辆次、警用摩托车35辆次,查处酒驾3起、超员20起、其他违法行100余起,处置一般事故3起,救助受伤人员2人,无死亡事故,处置简易事故90余起,较好地完成了春节期间安全保障任务。

牛敏 王晓刚

故城公安局立足本职助力疫情防控工作

连日来,故城县公安局直面挑战,迎难而上,立足本职,抗疫情,护稳定,助力全县疫情防控阻击战、歼灭战。

截至目前,该局共受理行政涉疫案件10起,处理拒不执行紧急状态决定、命令案2起;110报警服务台累计受理群众求助咨询类警情227件,全部办结。1月30日以来,该局累计投入民辅警10000余人次,强化城区重点部位和社会巡逻防控,保障社会面稳定。

牛敏 贾永辉

阜城法院锲而不舍一天执结三案

2月7日,阜城县人民法院执行干警迅速投入到工作状态中,当日执结案件3起。

依据生效的民事判决书,3起案件被执行人均为常某。当日,在前期大量工作的基础上,执行干警再次集结赶往常某父母家中。常某父母给常某打通电话。在执行干警的认真劝说下,常某在电话里表示立即通过转账向申请执行人履行还款义务。3起案件圆满执行完毕已是晚上7时多,此时已是万家灯火,执行干警才驱车回家。

史汉勇 张敏

工伤赔偿未履行 先予执行暖民心

河北法制报讯 (贾晓玲)

牛年将尽时,新河县人民法院收到一起提供劳动者受害责任纠纷案。该院执行局秉持司法为民、公正司法初心,迅速先予执行被申请人30万元,为当事人解了燃眉之急。

申请人邱某与被申请人李某一某建设公司提供劳务者受害责任纠纷一案,申请人邱某于2021年12月30日向新河法

院申请先予执行。经查,2020年,申请人邱某因工受伤,花费医疗费71万余元,被申请人李某已垫付部分前期医疗费用,剩余医疗费30余万元未赔付。2022年1月14日,该院作出准予先予执行民事裁定书。

案件进入执行阶段,本着维护当事人合法权益的原则,考虑到邱某家庭生活困难、受伤严重且医疗费用巨大,已无

能力支付高额治疗费用,该院执行法官立即与被申请人李某和某建设公司法定代表人王某取得联系,动之以情、晓之以理,督促其尽快履行义务。经多次释法明理、耐心反复劝导,被申请人李某和某建设公司自愿筹措资金,履行剩余30余万元赔偿款。1月27日,执行干警将该款发放至邱某手中,邱某及家人感激之情溢于言表。

沽源交警日夜奋战服务冬奥安保

沽源县公安局抽调30余名民辅警,在冬奥安保检查站一线,日夜奋战,倾心服务。

民辅警们坚守的崇礼赛区南检查站、白旗检查站都是冬奥场馆的第一道安全屏障,每

天检查车辆和人员任务量比较大。每天上岗前,民辅警们都做好充分的准备工作,熟悉执勤规章制度和任务处置流程,对可能发生的突发情况做好相应的处置预案。在站岗执勤风

险排查工作中,民辅警们坚持规章制度严而有情,符合通行条件的做到快速放行,对不符合通行要求的,做到耐心细致解答,真正做到严格执法、温情服务。

岳希鹏

□ 王星博

2月1日,农历大年初一,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队刘台庄海防派出所教导员赵特按照约定,把辖区刘上庄村田丰恒老人接到所里,又在一起共度新春佳节。

田家从前是困难家庭,家中的孙辈田佳祥父母双亡。所里民警接力帮扶,看着佳祥上初中、高中、大学,成为预备党员,如今已经快要大学毕业了。自2013年相识以来,派出所和田家“一起过春节”的约定已经持续了9年。

当天早晨6时,民警们开着警车出去巡逻了,赵特则和帮忙做饭的大姨在

食堂忙活了一上午。因为从除夕早晨6时到大年初一的凌晨1时,一直奋战在巡逻一线的民警们只吃了一盒泡面、一盘水饺,所以准备一顿丰盛的午餐,不仅是为了弥补对民警们的亏欠,更是为了让田丰恒老人一家感受到亲人的温暖。

临近中午,赵特和副所长接田丰恒老人来所里过年。今年对于老人来讲是特殊的一年,佳祥因为留在石家庄实习,未能回家过年,家中只留下田大爷老两口。赵特本打算饭前让老人和自己的孙子视频,但由于佳祥工作时间不允许携带手机,只能放弃。饭桌上,老人很开心,和民警们聊着过去的点点滴滴。

“现在吃穿问题解决了,您如今最大的心愿不就是看到佳祥有份好的工

作,再娶个好孙媳妇吗?”赵特与老人唠着家常。老人很朴实,一直重复着一句话:“你们真的就是家人啊!”饭后,赵特又跟老人聊了很多关于佳祥的将来,让他看到孩子的努力与进步,让他不要有过多的担心。

大年初三一大早,老人就打电话问赵特什么时候回县城,要在镇上等他,说有事要当面跟他讲。赵特告诉老人单位有些事情,中午才能回,嘱咐他不要等。上午10时,老人又打电话告诉赵特,他在镇上等着呢。赵特拗不过,担心老人冻着,赶紧驾车过去。老人看到赵特,把手里的袋子递给他,让他一定把这袋子核桃带给孩子吃。赵特和他争执许久,终究无法拒绝老人的这片

心意。拎着沉甸甸的核桃,赵特感动了,这就是老人要当面说的事啊!

回到家中,赵特把袋子落在车上,直到大年初五带家人开车出去,才被妻子发现。晚上,妻子把核桃拿出来,发现袋子底下有个红包,里边放了200元钱。妻子拿给赵特,赵特的心中瞬间暖流涌动……

感动,并不需要惊天动地的大事,往往这样的细微真情更戳人心。

赵特忽然想起除夕那个早晨,他接到的第一个电话是佳祥打来的。佳祥说,上班要交手机,第二天是春节不方便给叔叔拜年了,所以就提前拜个年。赵特问他:“实习怎么样?第一次在外边过年还好吗?”他开心地说:“叔叔,挺好的,春节期间有三倍工资呢。”赵特告诉他,在外要照顾好自己,明天爷爷奶奶会和他们一起过年。佳祥说很放心自己的爷爷奶奶,因为他们和民警叔叔一起过年是老“传统”了,也是他们之间多年的约定。

春节的约定